
第１８８回文化審議会文化財分科会議事要旨

開催日 平成３０年１月１９日（金）１４：００～１５：００

場 所 文化庁特別会議室（旧文部省庁舎２階）

出席者 委 員 亀井会長，薦田委員，佐藤委員，宮崎委員

文化庁 次長，文化戦略官

伝統文化課長，美術学芸課長，参事官，その他関係官

１．委員紹介

２．分科会長代理指名

文化審議会令第５条第５項の規定に基づき，佐藤委員が分科会長代理に指名され，了承さ

れた。

３．前回議事要旨確認

４．諮問・答申

①重要無形民俗文化財の指定について（報告・答申）

伝統文化課長から，１２月８日に諮問のあった重要無形民俗文化財の指定について，１２

月２２日に開催された第五専門調査会における調査の報告があり，審議の結果，別紙のとお

り答申がなされた。

②登録有形民俗文化財の登録について（報告・答申）

伝統文化課長から，１２月８日に諮問のあった登録有形民俗文化財の登録について，１２

月２２日に開催された第五専門調査会における調査の報告があり，審議の結果，別紙のとお

り答申がなされた。

③記録作成等の措置を講ずべき無形の民俗文化財の選択について（報告・答申）

伝統文化課長から，１２月８日に諮問のあった記録作成等の措置を講ずべき無形の民俗文

化財の選択について，１２月２２日に開催された第五専門調査会における調査の報告があり，

審議の結果，別紙のとおり答申がなされた。

④重要文化財（美術工芸品）の買取りについて（諮問・答申）

美術学芸課長から，重要文化財（美術工芸品）の買取りについて説明があり，審議の結果，

別紙のとおり答申がなされた。

⑤史跡等の現状変更の許可について（諮問・答申）

記念物課課長補佐から，史跡等の現状変更の許可について説明があり，審議の結果，別紙

のとおり答申がなされた。

５．その他

平成３０年度文化庁予算（案）の概要等について（報告）

伝統文化課課長補佐から，平成３０年度文化庁予算（案）の概要等について報告がなされ

た。



別 紙

４－①重要無形民俗文化財の指定について（報告・答申）

名称 所在地 保護団体

松前神楽 北海道函館市，小樽市，北斗市， 松前神楽北海道連合保存会

松前町，福島町，知内町，木古 北海道指定無形民俗文化財松

内，七飯町，鹿部町，森町，八 前神楽函館連合保存会，松前

雲町，長万部町，今金町，せた 神楽小樽ブロック保存会，松

な町，島牧村，寿都町，黒松内 前神楽松前ブロック連合保存

町，蘭越町，喜茂別町，京極町， 会，福島町松前神楽保存会

倶知安町，共和町，岩内町，泊

村，神恵内村，仁木町，小平町

秩父吉田の龍勢 埼玉県秩父市下吉田 吉田龍勢保存会

村上祭の屋台行事 新潟県村上市 村上まつり保存会

浦佐毘沙門堂の裸押合 新潟県南魚沼市浦佐 浦佐毘沙門堂裸押合大祭委員会

輪島の海女漁の技術 石川県輪島市 輪島の海女漁保存振興会

勝手神社の神事踊 三重県伊賀市山畑 勝手神社神事踊保存会

４－②登録有形民俗文化財の登録について

名称及び員数 所有者 所有者の住所

箱根細工の製作用具及び製 箱根町 神奈川県足柄下郡箱根町

品 １，６７７点

琵琶湖の漁撈用具及び船大 滋賀県 滋賀県大津市

工用具 ２，４３７点

４－③記録作成等の措置を講ずべき無形の民俗文化財の選択について（報告・答申）

名称 所在地 保護団体

霞ケ浦の帆引網漁の技術 茨城県土浦市，かすみがうら市，土浦帆曳船保存会，霞ケ浦帆引

行方市 き船・帆引き網漁法保存会，行

方市帆引き船保存会

尾山の七夕流し 富山県黒部市尾山 尾山七夕流し保存会

中陣のニブ流し 富山県黒部市中陣 中陣ニブ流し保存会

四国山地の発酵茶の製造技 四国地方 特定せず

術

久礼八幡宮の御神穀祭 高知県高岡郡中土佐町久礼 久礼八幡宮氏子会

吉井のシシウチ行事 長崎県佐世保市 特定せず

種子島の盆踊 鹿児島県西之表市，熊毛郡南種 横山盆踊保存会，西之地区自治

子町 公民館

４－④重要文化財（美術工芸品）の買取りについて（諮問・答申） ２件



４－⑤史跡等の現状変更の許可について（諮問・答申）

史跡に係るもの ５９件

名勝に係るもの ４７件

天然記念物に係るもの ３７件


